

Škola v Loučné dostane výtah

Město Hrádek nad Nisou už několik let postupně modernizuje školní budovy. Nejnověji se zaměří na školu v Loučné, kde díky dotaci z evropského programu IROP vybuduje výtah. Praktickou školu navštěvují děti se sníženou úrovní rozumových schopností, s psychickými zvláštnostmi, poruchami koncentrace a jinými hendikepy. Některé z dětí také trpí poruchou hybnosti a orientace. Ve škole mají upravené podmínky a odbornou speciální péči, díky které si osvojí základní vědomosti a návyky potřebné k tomu, aby se v budoucnu mohly co nejvíce osamostatnit a byly nezávislé na péči druhých.

V současnosti je škola bezbariérová díky příjezdové rampě do šaten, ze kterých se do vyšších pater mohou žáci přemísťovat s pomocí rodičů nebo učitelů tzv. schodolezem. Toto zařízení město nechalo ve škole vybudovat v roce 1998. Každoročně prochází revizí, přesto požadavkům školy nevyhovuje. Žáci se během vyučování přesunují z kmenových tříd do odborných učeben, případně jídelny nebo družiny. Tyto přesuny jsou velmi náročné, pomalé a neobejdou se bez asistence dalších osob.

Nový výtah umožní bezbariérový přístup do všech pater školy. V rámci projektu se vybuduje zcela nová výtahová šachta a výtah přisazený k jižní fasádě budovy. Pro pohodlný přístup se využije stávající bezbariérová plošina. Upraví se také vstupní bezbariérová rampa. Výtah bude vyčleněn pouze pro žáky speciálních tříd. Přístupný bude s čipy v rámci interního systému školy.

Radnice v tuto chvíli připravuje výběrové řízení na dodavatele. Předpokládané náklady podle projektové dokumentace jsou ve výši 2 678 970 Kč. Dotace činí 2 391 471 Kč. Město tak ze svého zaplatí 287 499 korun. Pokud vše půjde podle plánu, hotovo by mělo být ještě letos na podzim.

Novým výtahem ale modernizace základní školy v Loučné nekončí. Město už má připravený projekt na rekonstrukci základní i mateřské školy a čeká na vypsání vhodného dotačního titulu.

Věra Baumgartnerová

Projekt „Modernizace ZŠ Loučná Hrádek nad Nisou“ je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Stavba komunitního centra SENÍK zdárně pokračuje

Nové komunitní centrum SENÍK určené pro aktivity našich seniorů i dalších hrádeckých spolků vzniká na místě bývalého Klubu důchodců pod poštou. Zhotoviteli se, i díky příznivému počasí, podařilo celou stavbu zaklopit střešními panely a připravit ji na „přezimování“. Práce se rozeběhnou opět na jaře. Součástí stavby je také revitalizace přilehlé zahrady, která bude součástí klidové zóny nejen pro seniory. Náklady na realizaci projektu se pohybují kolem 13 milionů korun. 95 procent pokryje dotace z Integrovaného regionálního operačního programu, 7. výzvy MAS Podještědí – IROP – Sociální služby a komunitní centra. Město z vlastních zdrojů zaplatí něco přes 600 000 korun.

-vb-



Nové sociální zázemí na hřbitově

Na hlavním hrádeckém hřbitově vzniknou ještě letos veřejně přístupné toalety. Sociální zařízení tady zcela chybí. To, které se nachází u vstupu do smuteční síně, je otevřené pouze v době konání smutečních obřadů a v současnosti je v pronájmu pohřební služby. V období Dušiček, kdy je hřbitov exponovaným místem, umísťuje město před vstupem na hřbitov po dobu 14 dnů mobilní toalety. Tyto však nejsou z hlediska hygieny dostatečné, zvláště v současné epidemiologicky složité době. Navíc nezařizují dostatečný komfort zejména pro starší obyvatele, kteří v mnoha případech hřbitov navštěvují denně. Nejen z hygienických, ale i sociálních důvodů je tedy více než nutné na hřbitově takového zázemí zajistit a poskytnout občanům jistý standard.

Toalety vzniknou rozšířením stávající stavby zázemí hřbitova, po pravé straně od vstupu. Navržená přístavba architektonicky navazuje na objekt bývalého kolumbária a hřbitovní zdi. Samotný objekt bude jednopodlažní, se sedlovou střechou, pravidelného půdorysu o rozměrech zhruba 5 x 4 metry. V přístavbě budou oddělené toalety pro muže a ženy, samozřejměmstí je i část pro osoby se sníženou pohyblivostí. Součástí tohoto zázemí bude také úklidová místnost pro zaměstnance.

Město projekt na vybudování sociálního zázemí připravilo už před několika lety. Vzhledem k finanční náročnosti ale vyčkávalo, zda se objeví vhodný dotační titul. A čekání se vyplatilo. Hrádek nad Nisou uspěl se svojí žádostí ve vypsání výzvě MAS – SZIF. Celkové náklady navržené přístavby nového sociálního zázemí na hřbitově jsou 1 677 824 Kč vč. DPH, získaná dotace 1 342 259 Kč a vlastní podíl: 335 565 Kč. S realizací se počítá v letních měsících. Hotovo by mělo být na konci září.

Věra Baumgartnerová



Putování za masopustem

Zveme děti, rodiče, babičky, dědečky, aby se v sobotu 13. 2. vydali na Putování za masopustem.

- Letos poprvé okolo jezera Kristýna.
- Oblékněte masky a nazdobte košťata, vydejte se mezi 15. a 16. hodinou od recepce přes hráz k bistro Panelka, kde na masky a držitele nazdobených košťat čeká odměna.
- Cestou buďte pozorní, bude se vám hodit postřeh. Prosíme, tužku s sebou!
- Udržujte rozestupy minimálně na vzdálenost košťate, dodržujte i další platná pravidla, ať se opět ve zdraví všichni sejdeme.

**Těšíme se na vás:
vaši strážci Brány, krotitelé draků a husiti**